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8. razred
1. Racionaliziraj i skrati razlomak:

8+ 24/2
4++/128'

2. U nekom razlomku nazivnik je za 3 veéi od brojnika. Ako brojnik tog
razlomka poveéamo za 2, a nazivnik poveéamo 3 puta, tada je zbroj
tako dobivenog razlomka s pogetnim razlomkom jednak 1. Koliki je
potetni razlomak?

3. Duljine stranica pravokutnog trokuta prirodni su brojevi, pri éemu je
duljina jedne katete 15. Kolike su duljine ostalih stranica takvog pra-
vokutnog trokuta?

Koliko ima razlicitih pravokutnih trokuta s tim svojstvom?

4. U jednakekragnom trapezu ABCD stranice AB i 0D su osnovice,
|AD| = 18 em, $BAD =75 i |AB| =2|CD|. Kolika je povriina
trapeza ABCD?

5. Dan je pravokulnik ABCD kome su duljine dviju susjednih stranica
16 cm i 12 cm. Simetrala dijagonale BD sijee stranicu AB u totki E,
a stranicu CD u totki F. Kolika je duljina duzine EF?
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RJESENJA ZA 8. RAZRED '

OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK

IMA DRUGACIJI POSTUPAK RIESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I
TAJ POSTUPAK BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

L 8+2v2 _8+2/2 4-8V8 _-56v2_ V2
" 4+8 —8 -2 = 2
2. Neka jr z brojnik pofetnog razlomka. Tads je = + 3 njegov nazivnik, & X5 pofetni razlomak,

Nakon povetanja brojnika i nazivnika dobivamo novi razlomak gft2s.

- + z+2 =1
z+3  3(z+3)
4 boda
Nakon prodirivanja prvog razlomks s 3 i zbrajanjem dobivamo nove jednakasti:
3z i 42 = 4412 =1
< 3(z+3) 3(z+3) ' 3z+3)
— .= 2 boda
Razlomak ima vrijednost. 1 samo ako. je brojnik jednak nazivniku, pa jedz+2=3(z+3). . 2 boda .
Rjesenje ove jednadibe je z = 7. 1 bod
Potetni razlomak je . 1 bod

3. Nela su a | b duljine kaleta, & ¢ neka je duljina hipotenuze.
Tada je ¢ — a? = 15?, odnosno (e—a)fc+a) =225t (c—a)fc+a)=23-3-5.5, pri éemu je

c=a<c+a 3 bod

IKako je umnoZak 225 neparan, zakljufujemo da su ¢ —a i e+ a dva neparna broja. Zato valja rijediti

ove sustave jednadzhbi

c—as= c—a=3 c=a=25 c—a=19

c+a=225 c+a=T5 c+a=45 ct+a=125

Rjcienja su

a=1} a=36 a=120 a=258

=113 e=39 =25 =7 .
¢ = © ¢ 6 bodova.
Ukupno ima 4 razlitita pravokutna trokuta i to:
— ———-———15,112,113; 15,36,39; 15,20,25; 8,15,17. m——— e~ il
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Skica 1 bod

Neka je E poloviste dulje osnovice AB. Tada je |AB| = 2¢, pri &emu je [CD)] = ¢. U jednakokruénom
trokutu AED povucimo visinu iz vrha A na stranicu DE. IKako je $DAE = 75% i trokult AED je
jednakokracan, slijedi da jo §AED =75 paje JNAE =%°— JAEN =15°i 4DAN =G0°. 4
boda

Trokut DAN je polovica jednakostraniZnog trokuta sa stranicom AD, pa je |AN| =9, 1 bod

Sada mozemo izratunati povrSinu trokuta AED: P = js—nl',w-"l = 1-!:51 = 8lem?. 2 boda

Trokuti AED, BEC | CDE su sukladni, pa je povidins trapeza P = 3.8] = 243cm? 2 boda
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Skica 1 bod
Neka je [AB| =16 cm, |AD| = 12 cm i neka je |AE| = z. Tada je |BE| = |DE| = 16—z, jer tocka E .
ledi na simetrali dijagonale BD. Najprije primjenom Pitagorina poudka na pravokutni trokut ABD lako

odredimo duljinu dijagonale [ BD|. [BD|? = |AB + |AD]? = 16° 412 = 400, | BD| = 20'cm:= « 1 bod.

Primjenom Pitagorina poutka na pravokutni trokut DAE dobivamo |DE|? = |ADJ? + |AE]?, tj.
(16 — x)? = 127 + 27, RjeSenje jednadibe je z = 3.5 cm, pa je |BE| = |DE| =125 cm. . . 3 boda
Dalje moZemo zakljufivati na razne nadine.... " -

1. naZin. Neka je S tofka presjeka dijagonale BD i njezine simetrale. Tada je |[DS]| = | BS| = 10 em,
ali i |SE| = |SF), jer je pravokutnik centralnosimetriéan lik obzirom na toéku S.
Primjenom Pitagorina poucka na pravokutni trokut ESD dobivame |SE|? = |DEJ? - |SD|?, |SE[? =

12.5? = 10? i konaéno |SE| = 7.5 cm. _ d boda
Prema tome, |EF| = |[SE| + |SF| = 2|SE| =2-75= 15 em. 2 boda
2. naéin,

Cetverokut EBFD je paralelogram. Dovoljno je dokazati da je |[EB| = |[DF|, & to se moZe na razne
nogine, recimo preko centralne simetrije. Koko je EF L BD, duljinu duine moiemo izraéunati
preko povrdine romba. Naime, |EB|-|AD| = Em:f EFl ya5.12= BIEA paje |EF|=15em. 5
bodova.
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